

### 我国“基因门诊”开业一年 10年后人人可有基因身份证

□综合新华社杭州10月25日电(记者李斌 张乐)随着人类基因组研究的发展,基因检测正离人们越来越近。记者从正在此间举行的2006国际基因组学大会上获悉,我国第一个“基因门诊”——浙江大学医学院附属第一医院遗传与基因组医学门诊“开业”一年,已成功为300多例病人进行基因检测。基因检测成为防治疾病的一种崭新手段。

DNA双螺旋结构发现人之一、诺贝尔奖得主詹姆斯·沃森接受新华社记者专访时指出,随着科学的迅速发展,希望迟早有一天每个人都能拥有一张含有个人遗传信息的全基因组图谱,从而为人类健康造福。

人类基因组约有30亿个碱基对,虽然测序成本一直在下降,但是测定一个人的全基因组图谱,成本仍然十

分昂贵。虽然有了全人类的基因组图谱,但是每个人的基因组仍有不同之处。人们何时能有自己的基因组图谱?沃森等人提出了将绘制人类全基因组图谱成本降低到1000美元的“梦想”,“这一天估计要到10年以后才可能出现。”

#### 【资料】

#### 哪些疾病可做基因检测

浙江大学遗传与基因组医学中心主任、长期从事基因诊断研究的留美博士祁鸣介绍,可以进行基因检测的疾病涉及行为疾病、癌症、结缔组织疾病、内分泌疾病、泌尿生殖系统疾病、免疫系统疾病、生长发育疾病,以及和血液、牙齿、眼睛、胃肠、心脏、肝脏等有关的疾病,具体如大肠癌、乳腺癌、心律异常、自闭症、家族性骨髓瘤、血友病、肺癌、前列腺癌、白内障、青少年血色病等等,不一而足。

### 上海首次细化性骚扰条款 发黄色短信也属性骚扰

□据《新闻晚报》报道25日下午,上海市第十二届人大常委会第31次会议将审议《上海市实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法(草案)》,草案规定,禁止对妇女实施性骚扰和侵害家庭暴力,受害妇女可依法提请公安机关对违法行为人进行处罚,也可以依法向人民法院提起民事诉讼。

该草案对国家《妇女权益保障法》中有关“禁止对妇女实施性骚扰”的条款首次进行了细化。草案第三十一条明确规定,禁止以语言、文字、图像、电子信息、肢体行为等形式对妇女实施性骚扰,受害妇女有权向单位和有关机关投诉。有关部门和用人单位应当采取措施预防和制止对妇女的性骚扰。

根据草案,违背他人意愿,故意做出或发出性的行为或挑逗,使对方的身体、心理产生不适、不快的都属于性骚扰。对于常见的几个人

聊天有人讲“黄段子”的情况,专家表示,该行为一般不针对某一个人,不一定算性骚扰;至于夏季有些人穿着暴露,专家认为,这对其他人来说也不算是性骚扰。

#### 【解读】

#### 五种性骚扰

语言骚扰:打电话或两人当面对面时故意谈论有关性的话题,询问个人的性隐私、性生活。

文字骚扰:将骚扰性语言化为文字,投递赤裸裸的淫秽文字。

图像骚扰:两人独处时故意给对方观看黄色图像或限制级录影带等。

电子信息:用手机短信或电子邮件的形式,故意发送黄色文字、黄色图像或黄色笑话。

肢体行为:主要为公共场合身体上的骚扰,如在公共汽车上,故意紧贴对方的身体,在街道上故意接近他人,产生身体上的接触或碰撞等。

# 种业集团重组 净资产“缩水”4.5亿

为帮助陕西上市公司杨凌秦丰农业科技股份有限公司(“\*ST秦丰”)走出困境,陕西省决定对该公司大股东——陕西省种业集团进行“抢救性重组”。但在重组过程中,种业集团净资产从1.17亿元(含2197万多元国家建设项目拨款)减少到-3.33亿元。在不到一年的时间内,种业集团的国有资产快速“缩水”4.5亿元,引起了投资者的强烈关注。

### 民营企业来“接管” 国有股东先“瘦身”

种业集团过去是陕西省农业厅下属的国有独资公司,1998年该公司联合其他5家企业和投资机构发起成立了秦丰农业,并拥有其36.55%的股份。2000年5月秦丰农业成功上市,但由于种种原因,种业集团和秦丰农业近年来面临产业结构不合理、流动资金严重不足等问题,两家企业债务压力很重,迫切需要注入外来资金。

2005年10月,陕西省国资委和省农业厅决定由民营企业——陕西人达生态农业有限公司对种业集团进行“托管”以及重组。

人达公司掌控种业集团和秦丰农业前后,有关部门对种业集团2005年9月30日以前的资产进行了审计、评估。2005年11月30日,陕西同人会计师事务所出具了对种业集团的清产核资和审计报告,其结论为:种业集团净资产为9690万多元,另有国家建设项目拨款2197万多元不计算在内。

同时,省农业厅和人达公司还共同委托中宇资产评估公司对种业集团同期资产进行评估,评估确认种业集团净资产为9592万多元。

陕西省农业厅委托陕西同人会计师事务所在种业集团董事长庄峰任期经济责任的审计报告中确认,种业集团净资产为9592万多元。

然而,好景不长,今年7月有关部门核实陕西省种业

集团净资产为-3.33亿元。

### 清产核资现“巨坑” 欲让政府来“填平”

今年7月下旬,省国资委在一份文件中透露,以托管母公司方式抢救上市公司,今年6月底前基本完成了种业集团的清产核资审计和审核工作,最终确认种业集团的国有净资产为-3.33亿元。

面对种业集团国有净资产的巨额“缩水”,省国资委建议由政府“填平”清产核资中出现的国有净资产为负值的“巨坑”,理由是要保持国有净资产在种业集团20%股权不变,以及承担2000万元国有职工补偿费。

省国资委表示,由重组方独自承担这么大包袱不现实也不可能,建议省政府同意用国有资产和资金予以补充,而国有资产对种业集团的欠账应为4.37亿元。

负责此次重组工作的省国资委干部薛恩华表示,由于农业厅报来的种业集团的审计和评估报告与省国资委的意见不一致,因此对种业集团的净资产又进行了重新确认。

### 承诺注入巨额现金 实际付给实物资产

据调查,人达公司是陕西省一家民营控股的农场生产经营企业,公司注册资本为1.8亿多元,主要资产是在陕西省大荔县拥有7.6万亩有50年使用权证的沙滩地和部分果树林木。

该公司2005年度的会

计报表显示,去年底现金和银行存款仅47万多元,在大荔县农行、大荔县财政局和省农行钟楼支行有6950万元长期抵押贷款,另外还有3000万元短期抵押贷款。

人达公司在与相关单位签订“托管”以及重组种业集团的合作备忘录、增资扩股协议等文件中承诺:投入2.8亿元新增注册资本,其中货币现金1亿元,占种业集团80%股份。

但记者在种业集团重组验资报告上发现,人达公司实际出资全部是其在在大荔的2.657万亩经济林木、林地及房屋等实物及无形资产,一共评估作价6.12亿元。

省国资委介绍说,人达公司基本完成了种子业务的重组工作,投入了3400余万元货币资金,今年预计毛利润在8000万元以上。

而种业集团职工反映,人达公司先行托管注入的现金无人得知。人达公司以实物和无形资产进行重组,很难达到“抢救”目的。秦丰农业去年和今年上半年连续亏损,即使8000万元的毛利没水分,付银行利息也不够。

一些业内人士认为,“先托管后重组”“先接管后审计评估”及“先注册后清产核资”等做法,回避了规定程序,导致重组对象选择、国有资产核实以及职工安置等重大事项失去应有的管理、监督和保障。

新华社“新华视点”记者 储国强 胡梅娟(据新华社西安10月25日电)

### 检察官建议 提供性服务属贿赂

□据《检察日报》报道中国黑龙江省人民检察院检察长姜伟日前建议,对按《联合国反腐败公约》,受贿罪应从两方面进行修改。

首先,修改贿赂犯罪中贿赂内容的界定。中国刑法则将“贿赂”的内容直接限定为“财物”,把财物之外的利益排除在贿赂内容之外。其实,财产性利益和非财产性利益往往可以转化为金钱财物。即便是安排出国留学、提供性服务等非财产性利益,有的也可以直接以金钱计算其价值。其次,修改受贿罪中“为他人谋取利益”构成要件。在司法实践中,一些人故意把收受贿赂和为他人谋取利益在时间和空间上分离开聚敛不义之财。

### 12种广告禁上报刊

□据新华社北京10月25日电(记者曲志红)今后,所谓医治性病、癌症、艾滋病的广告和含有迷信、色情等不良内容的广告,都将严禁出现在报刊等出版物和印刷品上。这一新规定来自于新闻出版总署、国家工商总局日前联合发出的《关于禁止报刊刊载部分类型广告的通知》。

根据这一《通知》,从2006年11月1日起,所有报刊暂停发布治疗尖锐湿疣、梅毒、淋病、软下疳等性病及牛皮癣(银屑病)、艾滋病、癌症(恶性肿瘤)、癫痫、乙型肝炎、白癜风、红斑狼疮等疾病和无痛人工流产内容的医疗广告,待修订后的《医疗广告管理办法》施行后,按照新的规定执行。

中国新闻周刊  
298期部分目录

无“礼”的中国人?  
中医已到告别时?  
扬州改制:以诉讼主  
张权益  
靖国神社:一个扭曲  
的“神话”  
赛马:中部崛起的新  
游戏?  
外资主导中国超市?

## 上海市浦东新区高东镇人民政府招商中心

优质的服务平台  
强劲的政策支持  
企业发展的新高地

注册各类销售、结算中心、贸易公司。为企业搭建优质服务平台。企业生产在全国,销售在上海,可享受上海浦东的各项优惠政策。

对企业在高东镇所产生的增加值、营业收入、利润所得部分,前三年给予100%的补贴。

招商热线 (南京) (0)13917564716 025-84711888-2203 沈文武先生  
(上海) 021-58487770-225 胡丹欢小姐

## 金盛集团 JINSHENG GROUP

# 金盛电子电器广场

### 隆重招商 11月盛大开业

## 抢定从速

抢定热线:025-86235140,84451804,84505938 地址:南京长江路口网巾市6号、8号

主办: **现代快报**

## 公益大课堂

协办单位: 惠氏制药有限公司  
讲课内容: 活得年轻健康全靠自己  
主讲: 南京鼓楼医院老年科主任医师 **王春**  
讲座地点: 南京科学会堂(3号门)  
讲座时间: 10月28日(上午9:00-11:00)

协办单位: 云南绿A生物工程有限公司南京分公司  
讲课内容: 日常生活中预防高血脂  
主讲: 江苏省人民医院心脏科副主任医师 **钱卫冲**  
讲座地点: 南京科学会堂(3号门)  
讲座时间: 10月29日(上午9:00-11:00)

报名热线: **85975561** (上午9:30-11:30 下午2:00-6:00)